

非法入境,举目无亲,语言不通且身无分文

越南女子 舞阳街头求助警察

本报讯(记者 郝河庆)4月11日,在舞阳县城,一名年轻女子慌慌张张地跑到执勤辅警面前,一边比画一边说着外国话。辅警用手机里的翻译软件,得知这名女子是求助的,她来自越南,是被“亲戚”骗到舞阳的。

4月13日,记者从舞阳县公安局获悉,这名年轻女子属于非法偷渡而来,目前省公安厅出入境管理部门正同云南省相关部门联系,计划将其遣送回国。

年轻女子街头求助

4月11日上午8时30分许,舞阳县交警大队城区中队辅警岗长刘行和同事一起执勤时,突然看到一名身穿绿色棉衣的女子,慌慌张张地跑到他们身边。

“当时,这名女子嘴里咿咿呀呀,手不停地比画着,情绪激动,还流下了眼泪。见此情形,我顿感事情紧急,立即将其带到执勤岗亭。”4月13日,刘行回忆说。

这名年轻女子到岗亭之后,情绪渐渐平复,拿出了随身携带的身份证件。

“不是我们中国的身份证件,上面都是外国文字。”刘行说,向舞阳县交警大队负责人汇报后,他将这名女子带到交警大队办公院内,并给她送上热水热饭。

根据女子提供的身份证件,民警将其文字与网上各国文字比对,推断其应该是越南人。

因为没有精通越南语的民警,民警就试着用英语与其交流。然而,这名女子既不懂中文,又不会说英语,无法与民警沟通。

借助翻译软件交流

语言不通,怎么了解情况?怎么



热腾腾的午饭,让越南女子感动得流下了眼泪。

张乐娅

帮助这名年轻女子?

焦头烂额之际,刘行忽然想到手机里有翻译软件。随后,在刘行的指导下,辅警王佳森用手机下载了翻译软件,慢慢地与越南女子沟通交流,了解情况。

据这名女子介绍,她没有护照和签证,是被“亲戚”骗到舞阳的。“亲戚”将其骗到这里之后便消失了。由于身在异国他乡,举目无亲、语言不通且身无分文,无奈之下她只好向警察寻求帮助。

舞阳县交警大队负责人了解情况后,立即联系了舞阳县公安局舞泉镇派出所,指派民警将女子送到舞泉镇派出所。

核实身份之后遣返

“经过警方调查,这名越南女子今年28岁,属于非法入境。”4月13日,

舞阳县公安局宣传科有关负责人告诉记者,在同省公安厅出入境管理部门沟通后,这名越南女子承认了自己的偷渡行为。

目前,舞阳县公安局根据这名女子提供的信息,正在寻找其“亲戚”的下落,以便于了解她来到舞阳的来龙去脉。

记者了解到,现在这名越南女子已被警方妥善安置。省公安厅出入境管理部门正在同云南出入境管理部门联系,在与越南警方核实其身份后,择日将其遣返回越南。

新闻 0395-3139148
直通车
电话一响 记者到场

本地蒜薹登场 价格应声而落

□本报记者 张晓甫

这几天,市区蒜薹价格大幅下跌。这是怎么回事?4月13日,记者对此进行了调查走访。

记者在我市多个蔬菜市场调查发现,前几天每公斤能卖到12元左右的蒜薹,现在的价格已经严重“缩水”。

“批发价是每公斤5.6元,卖到市民手里是每公斤6元。”一名王姓蔬菜商贩告诉记者,“蒜薹的价格已经很低了,但过几天还可能探底到每公斤5元。”

在许慎农贸市场,一名做蔬菜批发零售生意的摊贩告诉记者,市区上市最早的蒜薹,大多是外地的大棚蒜薹。由于供应量少、运输成本高等因素,价格贵的时候能卖到每公斤12元,品相好的甚至能卖到每公斤13元。现在,本地蒜薹批量上市,蒜薹的价格就大幅下落。

4月13日上午,在源汇区叶岗村一个蔬菜基地,记者看到几十名工人正在地里抽蒜薹。

“预计今年蒜薹的产量,一亩地在600公斤到650公斤之间。”基地负责人告诉记者,现在已经进入蒜薹收获期。蒜薹在地头的批发价,已经由早前的每公斤10元降到每公斤5元。

远光灯瞬间致盲 机动三轮撞伤行人

本报讯(记者 郝河庆)“这虽然是一起小的交通事故,但给司机们提了个醒,夜间开车时,远光灯会让对面司机‘瞬间致盲’,极易引发事故,请大家文明使用远光灯!”4月12日,记者从舞阳警方了解到,因对面货车的远光灯造成司机看不见东西,一辆机动三轮车撞伤行人,所幸并无大碍。

4月10日晚8点40分左右,舞阳县莲花镇纸坊村发生一起交通事故。村民魏某某驾机动三轮车,在省道S241纸坊村段自东向西行时,迎面开来两辆货车,都开着远光灯,其中一辆车还要超车。

魏某某本能地减速、靠边行驶。就在那一刹那,魏某某感觉撞到了什么,挡风玻璃哗的一声就碎了。魏某某停车查看,发现村民王某倒在地上。

事后,魏某某告诉民警,对面的车灯,让她啥也看不见了。同时,由于一辆车要超车,占了她的道,她就向路边靠了靠,稀里糊涂就撞住人了。

“省道S241纸坊村段有路灯,过往车辆不能使用远光灯。”舞阳县公安局莲花镇派出所负责人说,这起交通事故的两位当事人,是典型的远光灯受害者。

滥用远光灯有什么危害?市公安局交警支队有关负责人说,远光灯会严重影响对面驾驶人视线、判断。司机开车,一定要正确使用远光灯。

市区海河路

人行道成停车场 市民通行受影响

本报讯(记者 尹晓玉)近日,有市民拨打本报新闻热线3139148反映,市区黄山路与泰山路之间的海河路人行道,都快成停车场了。

“家里的老人推着老年手推车路过时,都不知道该咋走了。”4月11日,市民李女士给记者打来电话说,“4月11日上午,我陪老人沿海河路散步,发现人行道上停着很多汽车,有的地方几辆车并排停,留的空隙老年手推车都挤不过去,需要绕到行车道上。跟老人一起走这段路,一会儿上行车道一会儿上人行道,十分不方便,越走越生气,真让人无语。”

针对李女士反映的情况,4月12日,记者到这段海河路查看。

记者发现,这段路有菜市场的人口,有银行、洗车店、饭店,到此吃饭、办事、买东西的人比较多,道路两边的人行道上横七竖八地停了很多汽车。其中,一辆红色轿车和一辆白色轿车相距不远,两车中间只有约0.5



两车占据了大部分人行道。

本报记者 尹晓玉 摄

米的空隙,推婴儿车和老年手推车的市民经过此处时,只能拐到行车道上。“这段人行道确实比较乱,车停得

太多,严重影响行人通行,希望相关部门整治一下。”家住附近的市民王小娅说。